

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

63 (795) | Суббота, 28 мая 1949 г. | Цена 20 к.

Выполняя план развития животноводства, колхозники и колхозники МТС и совхозов, партийные, советские и сельскохозяйственные органы добьются дальнейшего укрепления колхозов и совхозов, небывалого расцвета производительных сил социалистического сельского хозяйства. Недалек день, когда наша страна завалится хлебом, мясом, салом, маслом и другими продуктами и станет еще более богатой и обильной.

Мобилизуем же все наши силы на борьбу за осуществление трехлетнего плана общественного колхозного и совхозного животноводства, за новый мощный подъем социалистического сельского хозяйства!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

Культуру и спорт делать массовыми

Культура и спорт в нашей стране являются одними из важных направлений коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья и подготовки советского человека к труду и защите социалистической Родины. Центральный Комитет ВКП(б) и правительство требуют от партийных, профсоюзных и физкультурно-спортивных организаций всемерно развивать массовое физкультурное движение, повышать мастерство советских спортсменов.

Прямо сказать, что директива ВКП(б) о развитии массового физкультурного движения в нашей стране выполняется не полностью. Несмотря на то, что 20-я районная партконференция потребовала от партийных организаций улучшить работу физкультурой и спортом, существенных изменений в этой области не произошло.

В прошлом летний спортивный сезон в нашей области и девушек в свежий воздух. Да и не только. У футболистов города уже состоялась первая встреча с футболистами Невинномысского района. В парке отдыха, во дворах предприятий учреждений появились спортивные площадки. Некоторые коллективы оживили деятельность.

Во всей физкультурной работе в районе наблюдается неорганизованность и отсутствие у нее существа. Районный и городской комитеты физкультуры и спорта и комитеты МТС оторвались от массовых физкультурных организаций, не заботятся о их жизни и нужде, не оказывают им конкретной помощи, не контролируют их деятельность. К примеру, хотя в нашем районе есть хорошая команда. Она представляет случайный набор игроков. Ни учебы, ни тренировок — ничего этого не знает команда.

В городе тоже немало бумажных сооружений в виде стадиона. Но дальше дело не движется. Главная причина — это отсутствие средств. И это в нашем районе! Откуда же брать средства? С помощью инициативы и доброты трудящихся нашей области? ВВП(б) и лично руководители всегда требуют от физкультурных организаций, чтобы они давали отчеты о развитии физкультуры и спорта, чтобы своевременно и полностью выполняли директивы партии и правительства о развитии физкультуры и спорта, чтобы своевременно и полностью выполняли директивы партии и правительства о развитии физкультуры и спорта, чтобы своевременно и полностью выполняли директивы партии и правительства о развитии физкультуры и спорта.

В первой полеводческой бригаде колхоза «Красное знамя» звеньевые Ищенко, Семькина и Бронникова расставили всех членов своих звеньев по деланкам подсолнечника. На прополке здесь ра-

Больше кормов общественному скоту!

Полностью использовать все ресурсы для закладки силоса и заготовки сена!

Не повторять ошибок прошлого года

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о трехлетнем плане развития общественного животноводства отметили, что главным препятствием быстрому росту поголовья скота в колхозах и совхозах является неудовлетворительное состояние кормовой базы.

Это указание полностью относится к колхозам и нашего района. Из года в год сельхозартели района не выполняли планы посева многолетних и однолетних трав, а также и кормовых культур, не уделяли должного внимания и улучшению травостоев на лугах.

Пятый пленум крайкома ВКП(б) и третий пленум райкома ВКП(б), обсудившие постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного животноводства, обязали партийные организации, правления колхозов мобилизовать всех колхозников на своевременную заготовку кормов для общественного животноводства.

Уже пришла пора заготовки раннего силоса, уборки лугов и трав на сено. Теперь дорог каждый час. Некоторые колхозы, особенно в станице Лысогорской, начали массовую заготовку кормов для общественного скота. А в колхозах им. Буденного, им. Молотова, «Красное знамя», им. Кагановича до сего дня не косили ни одной травинки. В сельхозартели «Красное знамя» на участках, выделенных для сенокоса, пасется скот, лучшие деланки выкашиваются нечленами колхоза для своих коров. Сенокосные угодья не охраняются. Здесь, видимо, забыли о зимовке прошлого года, когда скот из-за недостатка кормов вышел на па-

стище крайне истощенным.

Медленно ремонтируется инвентарь, необходимый для сенокоса и силосования кормов. На 25 мая неотремонтировано 44 простейших машины, 14 конных граблей. Многие колхозы ощущают острый недостаток в ручном инвентаре. У них мало кос, вил, граблей. Не везде руководители колхозов позаботились и о подготовке силосных ям.

Следует прямо сказать, что руководители некоторых колхозов упускают сроки начала заготовки кормов: сенокоса, закладки раннего силоса. Теперь мы ни в коем случае не можем допускать ошибок прошлых лет. Нужно сейчас, без промедления, создать в каждом колхозе бригады по кормодобычанию, которые должны начать выборочную косовицу трав, не ожидая созревания всего массива.

Чтобы действительно общественный скот на зиму имел обилие различных кормов, необходимо использовать все ресурсы, какими располагают наши колхозы. А этих ресурсов имеется немало.

В колхозах «Великий перелом», «Красное знамя», им. Буденного, им. Кирова и других на берегах водоемов растет много камыша, осоки и другого бурьяна. Пока эти дикорастущие травы молодцы и сочные, их надо косить и использовать на закладку раннего силоса.

Долг партийных организаций, правлений колхозов — провести сенокос, закладку силоса и всю заготовку кормов хорошо и вовремя и этим заложить прочную кормовую базу.

И. Давыденко.

Заложили более 200 тонн раннего силоса

Уровень развития животноводства в решающей степени зависит от состояния кормовой базы. Недостаток заготовленных кормов в прошлые годы мешал нам увеличить поголовье скота на фермах. Эту мысль, выраженную в трехлетнем плане, хорошо усвоили наши колхозники, когда обсуждали постановление партии и правительства.

Сейчас мы развернули массовую заготовку кормов. Все дикорастущие травы колхозники косят для закладки раннего силоса. Этим мы, как говорят, убиваем двух зайцев: уничтожаем сорняки в их цвете и запасаем хороший корм. Все поля, идущие под пар, уже скошены. Вся зеленая масса заложена в траншеи, которых у нас приготовлено на 250 тонн силоса. Это сделали колхозники Г. Дымченко, С. Постников, Г. Попов, В. Харин, И. Кирий и другие.

Косари мужчины и женщины с раннего утра и до вечера готовят зеленую массу, а набивщики траншей едва управятся со своим делом. Заложили уже 200 тонн и начали третью сотню.

Бригада по заготовке кормов одновременно подготовилась к уборке трав на сено. Она приготовила сноп из трех сенокосилок. Не за горами и жнитво. Как только начнем убирать урожай хлебов, тут же будем собирать солому, полову на корм скоту. Для этого наши артельные мастера приготовили соломокопнители, которые будут прицеплены позади комбайнов.

Н. Харин,

агротехник колхоза им. Ленина.

Зорко оберегать посевы от сорняков и вредителей!

Славно потрудились в этом году на весеннем севе колхозники станицы Незлобной. Посевные работы они закончили в благоприятные сроки. На днях мы смотрели на полях колхозов «Красное знамя» и «Великий перелом» всходы яровых культур: подсолнечника, пшеницы и ячменя. Они радуют глаз. Ровные, густые рядки видны до другого конца загона. Большой силой отличаются и всходы озимых посевов: пшеницы и ржи. Рожь уже выбросила колос и дружно пошла в рост.

Теперь вся забота у колхозников — сберечь артели — это не давать житья сорнякам, сохранить влагу в почве и вырастить отменные хлеба. Еще ранне утро, а на полях пестреют белые косынки и разноцветные кофточки — колхозники удаляют сорняки.

В первой полеводческой бригаде колхоза «Красное знамя» звеньевые Ищенко, Семькина и Бронникова расставили всех членов своих звеньев по деланкам подсолнечника. На прополке здесь ра-

ботают сдельно. Каждая полчица стыдится отставать от подруг, поэтому все они идут почти в один ряд. К звеньям то и дело подходит колхозный агроном т. Малыхов. Он проверяет не остались ли невырванными травинка или корешок сорняка. Но агроном всегда уходит довольным — сорняк уничтожен начисто. Да и сами звенья следят за качеством работы не хуже агронома. А как же иначе бороться за высокий урожай!

Рядом работает вторая полеводческая бригада. Здесь соревнуются между собой звенья Мясоедовой, Пивоваровой и Климовой. Каждый член звена на прополке выполняет за день по две и две с половиной нормы. Всходы подсолнечника не имеют в своей среде ни одной соринки. Таким посевам не страшны ни суховеи, ни засуха. Всходы дружно развиваются.

Звено Ляховой выращивает семена люцерны. Оно сейчас опыляет посевы люцерны против вредителя — фитомуса, уничтожает жука — оленку на посевах ржи и

других культур. Только за один день собрано этого вредителя, поедающего пыльцу, до 70 килограммов.

Здесь звеньевые беспокоятся не только о количестве урожая, но и о качестве зерна. На семенном участке озимой пшеницы появилось много колосков ржи. Это может снизить качество семян. Вооружившись ножницами, колхозники срезают колосья ржи.

В соседнем колхозе «Великий перелом» звено Ольги Анисимовой уже дважды прокультивировало подсолнечник конными культиваторами. Ежедневно работает до 15 культиваторов. Звено А. Булоховой прокультивировало на лошадях 40 га подсолнечника. Сейчас удаляет сорняки. Взрослым помогают школьники. Чуть свет, а они, перегоняя друг друга, мчатся в поле на прополку посевов.

Во всех колхозах станицы лесополосы прокультивированы и очищены от сорняков.

Ф. Сергеев,

агроном райотдела сельского хозяйства.

Открытие третьей сессии Верховного Совета РСФСР

24 мая в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась третья сессия Верховного Совета РСФСР.

7 часов вечера. В правительственных ложах встречаются депутаты тт. Н. М. Шверин, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, И. А. Власов, А. Ф. Горкин, Б. Черноусов, П. В. Бахмутов, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня сессии:

1. Утверждение Государственного Бюджета РСФСР на 1949 г. и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947-1948 годы.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. По первому вопросу повестки дня слово предоставляется Министру Финансов РСФСР депутату А. М. Сафронову.

Депутат Сафронов сказал в своем докладе, что дружная семья народов РСФСР, под руководством большевистской партии успешно восстанавливает и развивает народное хозяйство. Промышленность республики уровень производства 1940 года превзошел на 19 процентов. В сельском хозяйстве получен средний урожай зерновых культур с гектара, увеличено поголовье скота.

Вместе с подъемом народного хозяйства неуклонно повышается благосостояние советских людей. За первые три года сталинского пятилетия в районах, освобожденных от оккупации, восстановлено и построено 407 тысяч жилых домов для колхозников. Довоенная сеть социальных и культурных учреждений не только полностью восстановлена, но и расширена. Заработная плата рабочих и служащих поднялась в 1948 году по сравнению с 1947 годом больше чем в 2 раза.

Далее А. М. Сафронов докладывает, что бюджет республики выполнен с превышением доходов на расходы в 1947 году на 1 миллиард 9 миллионов рублей и в 1948 году — на 443 миллиона рублей. Бюджет на 1949 год намечен по доходам в сумме 51 миллиарда 687 миллионов рублей по расходам в сумме 51 миллиарда 572 миллионов рублей.

Заканчивая доклад, тов. Сафронов указывает, что народы Российской Федерации вместе с братскими народами всего могучего Советского Союза добьются новых замечательных успехов во славу нашей любимой Родины. Залогом этого является пламенный патриотизм советских людей, испытанное руководство славной партии большевиков, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Александр Сергеевич Пушкин

(Краткая биографическая справка)

Александр Сергеевич Пушкин, гениальный русский поэт, родился 6 июня (нов. ст.) 1799 года в Москве в семье отставного майора. В 1811 году Пушкин поступил учиться в Царскосельский лицей.

Отечественная война 1812 года и события, последовавшие за ней, вся передовая литература того времени пробудили в юном Пушкине чувства патриотизма и свободолюбия.

Первым произведением Пушкина, опубликованным в 1814 году, было стихотворение «К другу стихотворцу».

В 1817 году Пушкин написал оду «Вольность», в которой провозгласил волю народа высшим законом. Царям, нарушающим этот закон, поэт грозил возмездием:

Тираны мира! трепещите!
А вы, мужайтесь и внемлите,
Восстаньте, падшие рабы!

В стихотворении «К Чаадаеву» Пушкин выражает веру в неизбежность гибели самовластия. В стихотворении «Деревня» он бичует дикое барство, протестует против крепостного права. Стихи Пушкина декабристы распространяли как прокламации против царизма.

Весной 1820 года Пушкин был сослан царским правительством на южную окраину России.

Здесь он общался с многими декабристами — офицерами, служившими в Кишиневе. В 1823 г. Пушкина перевели в Одессу, а затем сослали в глухую деревню Михайловское, Исковской губернии. За два года жизни в Михайловском он написал поэму «Цыганы», несколько глав романа «Евгений Онегин», создал трагедию «Борис Годунов».

14 декабря 1825 года в Петербурге произошло восстание декабристов. Пушкину не довелось участвовать в восстании, но в мыслях своих он был в рядах его участников.

Это хорошо знал царь. Расправившись с непосредственными участниками восстания, Николай I вызвал Пушкина из изгнания и учинил ему личный допрос. В разговоре с царем Пушкин держался смело. На вопрос Николая I: где бы он был 14 декабря, если бы находился в Петербурге, Пушкин отвечал: «Был бы в рядах мятежников». Поэт до конца жизни хранил любовь к декабристам.

В 1828 г. Пушкин написал поэму «Полтава», в которой прославил победу русского народа, отстоявшего независимость своей Родины.



Осенью 1830 года Пушкин провёл в Болдино, Нижегородской губернии. Здесь он закончил роман «Евгений Онегин», над которым работал больше восьми лет. «Евгений Онегин» — самое величественное и самое душевное произведение Пушкина. Белинский назвал этот роман «энциклопедией русской жизни», произведением историческим, в высшей степени народным, оригинальным и национальным.

В 1834 году была опубликована «История Пугачева» Пушкина с

искаженным Николаем I названием «История Пугачевского бунта». Теме восстания Пугачева Пушкин посвятил повесть «Капитанская дочка». В ней исключительно ярко показано народное, массовое движение крестьян против помещиков.

Николай I, зная об огромном влиянии Пушкина на общество, пытался привлечь поэта на свою сторону. Но Пушкин остался верен своим свободолюбивым идеалам.

Царь и его холопы организовали заговор против поэта. В феврале 1837 года агент дворянской реакции иностранец Дантес на дуэли смертельно ранил Пушкина. 10 февраля 1837 года Пушкина не стало. Глухой зимней ночью жандармы, крадучись, как воры, увезли из Петербурга останки Пушкина. Царское правительство боялось народного гнева.

Пушкин — великий русский поэт. Его творчество оказало огромное влияние на развитие нашей культуры. Алексей Максимович Горький говорил о Пушкине, что это «поэт, до сего времени никем не превзойденный ни в красоте стиха, ни в силе выражения чувства и мысли».

Пушкин — родоначальник новой русской литературы, создатель русского литературного языка. Его произведения подняли на новую ступень художественное развитие человечества.

Пламенный патриот, он в своих выдающихся произведениях воссоздал героическую историю русского народа, отразил самые существенные стороны жизни современного ему общества. В творчестве Пушкина воспроизведена жизнь многих народов России.

Пушкин — любимый поэт русского народа и всех народов многонационального Советского Союза.

И. Шамориков,
кандидат филологических наук.

Пушкинские дни в нашем городе и районе

В городе и районе, на предприятиях, в колхозах, школах и учреждениях торжественно отмечается приближающаяся 150-я годовщина со дня рождения любимейшего поэта русского народа

Александра Сергеевича Пушкина. В избах-читальнях, в клубах предприятий города организованы книжные выставки произведений великого поэта, читаются лекции и доклады о жизни и творчестве

А. С. Пушкина. Силами актива читателей районной библиотеки уже проведено 5 лекций и один литературно-художественный вечер, посвященный Пушкину.

А. Евдокимов.



ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Более полуторы тысячи зрителей, посетивших 25 мая стадион на Первомайской площади, были свидетелями футбольной встречи на первенство края между командами «Спартак» Георгиевска и «Красное знамя» Невинномысска. С самого начала игры гости бросились в атаку и уже на пятой минуте открыли счет. Лишь через 20 минут Е. Нерсесов («Спартак») отбил мяч.

Напряжение игры нарастало. Один опасный момент у ворот сменялся другим. На 27 минуте центра «Спартака» Кеворкову удается забить второй гол. Вслед за тем хорошо вышел к воротам «противника» спартаковец Нерсесов. Он передает мяч правому инсайду Котову и тот забивает третий мяч. Через несколько минут судья назначает одиннадцатиметровый штрафной удар без защиты. Свисток. Удар М. Кеворкова — и счет

4:1 в пользу спартаковцев. Вторая половина игры так же прошла в острой борьбе. Невинномыссские форварды прилагали много усилий к тому, чтобы уйти от поражения. Наконец с подачи центра Оробинского левый инсайд Лещенко вбил в ворота «Спартака» второй гол.

К концу игры команды обменялись мячами. Матч закончился со счетом 5:3 в пользу команды «Спартак».

На следующий день была проведена встреча второго круга между этими же командами. Матч начался без особого подъема. Судья часто назначал штрафные удары то в одну, то в другую сторону. На восьмой минуте в ворота команды «Красное знамя» вбивается одиннадцатиметровый штрафной гол Правый крайний Лобжанидзе этим открывает счет. До перерыва спартаковцы забивают еще один

мяч и заканчивают первую половину игры со счетом 2:0 в свою пользу.

Во второй половине гости вбили в ворота георгиевцев два мяча, пропустив в свои ворота — один.

Игра заканчивается со счетом 3:2 в пользу георгиевских спартаковцев.

Необходимо отметить, что гости играли в этот день более слаженно и дружнее. У спартаковцев хорошую технику игры показали центр защиты ученик 9 класса А. Кеворков, защитник Г. Гурджиев и вратарь Филипчук. Однако нельзя умолчать о систематическом нарушении норм игры. Судья то и дело требовал от обеих команд прекращения разговоров и грубостей. Недисциплинированность команд снизила впечатление зрителей об игре второго круга.

К. Викторов.

В связи с первой годовщиной применения «плана ла» бельгийские газеты указывают, что «план М» привел к бюджетному дефициту, сокращению объема водства в ряде отраслей промышленности и к бесрастущей безработице.



По прямой дорожке...

Рисунок худ. А. Гефтера.

Прессклише Т...

Международный обзор

Открытие сессии Совета Министров Иностранных Дел

23 мая в Париже открылась шестая сессия Совета Министров Иностранных дел. В работе сессии участвуют: Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Министр Иностранных Дел Франции Р. Шуман, Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки Д. Ачесон, Министр Иностранных Дел Великобритании Э. Бевин, а также их советники и эксперты...

Министры утвердили следующую повестку дня сессии:

1. Единство Германии, включая экономические принципы, политические принципы и союзный контроль.
2. Берлин и валютный вопрос.
3. Подготовка мирного договора с Германией.
4. Договор с Австрией.

После утверждения повестки дня А. Я. Вышинский предложил установить, когда Совет Министров Иностранных Дел соберется с участием Китая для обсуждения вопроса о мирном договоре с Японией. Сделанные А. Я. Вышинским замечания о порядке подготовки Советом Министров Иностранных Дел мирного договора с Японией возражений не встретили. Однако председательствующий Шуман предложил вернуться к этому вопросу на одном из следующих заседаний.

24 мая Совет Министров Иностранных Дел приступил к рассмотрению первого пункта повестки дня.

Борьба немецкого народа за единство Германии

15 и 16 мая в Советской зоне оккупации и в советском секторе Берлина происходили выборы делегатов на третий немецкий народный конгресс. Западные власти в своих зонах проведение этих выборов запретили. 95,2 процента избирателей советской зоны участвовало в голосовании. Около 8 миллионов человек или две трети голосов было подано за кандидатов демократических пар-

тий, организаций, защиты демократическое государство Германии и борьбу с враждебным миром и отвод войск. Эти выборы являются началом широкого массового движения немецкого народа за мир и независимость Германии.

Оккупационные власти держав всячески мешают народу высказать свою волю в пользу единой демократической Германии. Они навязывают Германии так называемую «конституцию», направленную на раскол Германии, создание дельного западно германского государства.

Недавно, послушные указаниям премьер-министра западных зон Германии, власти заявили о том, чтобы лавировать «этих земель» в порядке, не позднее 23 мая, открытия сессии Совета Министров Иностранных Дел, утвердить «боннскую конституцию». Оккупационные власти Западной Германии хотят подчеркнуть законность «конституции». Но характерно, что так противоречит интересам немецкого народа, что не только послушные ландтаги голосуют. Так, например, Баварский ландтаг 101 голосом против 64 голосов державшихся отклонил эту конституцию.

Немецкие политические деятели от имени различных демократических организаций собрались в Ганновере на общегерманском собрании, чтобы сказать свое слово за единство Германии, о необходимости создания такого широкого демократического органа, который уполномочен сообщить всем немецким державам точку зрения немецкого народа.

Английская военная администрация запретила совещание, как высказались два оратора. Однако никакие административные запреты не поколебать воли огромного народа германского народа. Единство страны, демократия и независимость — это воля народа. В этом его поддерживают демократические силы мира.

А. Г.

Ответственный редактор Л. ЗИ...

ПЯТИГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ И УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ

на первые курсы факультетов: а) исторического, б) литературного, в) физико-математического, г) иностранных языков, д) естественных географического.

В институт принимаются лица с законченным средним образованием. Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Приемные испытания с 1 по 20 августа. Окончившие средние школы с медалями принимаются в институт без вступительных экзаменов.

Для допущенных к приемным испытаниям из числа окончивших среднюю школу до 1946 года, с 3 июля организуются подготовительные курсы.

Подобранные справки об условиях приема можно получить лично или письменно в учебной части института.

Адрес института: г. Пятигорск, Советский проспект, 70.